

I. Bakalářská - diplomová - rigorózní - disertační práce

Vedoucí práce: *Dr. Tomáš Miler*

Posudek vedoucího práce: Dr. Tomáš Miler

Studentka: Martina Voříšková

Název diplomové práce: Historie a význam plavání v dějinách lidstva

Cílem předložené diplomové práce bylo získat a zpracovat dostupné informace o historickém vývoji plavání u nás a ve světě a pomocí rešerše převážně zahraniční literatury a dalších pramenů se zaměřit na počátky tohoto fenoménu v předantickém a antickém období dějin lidstva.

Diplomová práce Martiny Voříškové má 118 stran textu, 26 uvedených titulů použité literatury a pramenů a rozsáhlou obrazovou přílohu.

V části, kterou lze považovat za teoretická východiska práce (kap. III. Stručný nástin historie plavání) se autorka zaměřila na zpracování historie plavání ve vztahu k oblastem plavání v historii, vývoj plaveckého sportu a vývoj plavecké výuky. Prokázala, že prostudovala dostupné historické i odborné plavecké prameny a utřídila je logicky podle výše uvedených oblastí. Tato část, sloužící diplomantce k orientaci v problému je zpracována velmi pečlivě.

Kapitola IV. Fenomén plavání ve starověké společnosti, která je stěžejní částí práce je velmi rozsáhlá a podrobná. Autorka prokázala vysoké schopnosti pracovat s cizojazyčnými prameny, srovnávací analýzou informací a podařilo se jí ve vztahu k zadanému problému jednotlivé etapy pedantického a antického období srovnat v ucelený historický celek (plavání v období pedantického světa, období antického Říma, shrnutí plavecké techniky v období antické a pedantické). Úroveň zpracování umožňuje přehledně proniknout k poznání, struktuře a vývojovým tendencím historie plavání.

Přínosnou součástí práce je rozsáhlá obrazová část příloh, která stejně tak jako kapitola IV. přináší zcela nové, v České republice nepublikované informace.

Práci považuji za mimořádně zdařilou a doporučuji ji k obhajobě:

Otázka k obhajobě:

Charakteristika plaveckých technik používaných v předantickém a antickém období ve vztahu k vývoji plavecké techniky.

20.9.2006

Tomáš Miler
Dr. Tomáš Miler